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Türelem!
Az igazságos iigy számára az orvoslás 

utáni várakozás rendszerint türelmetlenné 
teszi azt, a ki ügyének orvoslást keres.

Innen magyarázható meg nálunk azon 
néhány nap óta sűrűbben hallható panasz :

„Hogy a nagyhatalmaknak világra 
szóló fontosságú kérdéssel foglalkozó kon­
gresszusai nem tanakodnak oly hosszú időig 
a fölvetett kérdés fölött, mint a mily huza­
mos idő óta vajúdik Zentán az ez idő sze­
rint szőnyegen levő községi képviselő-válasz­
tás és tisztujitás;

hogy egy világrész sorsát lehetett 
volna már eldönteni azóta, mióta városunk­
ban a választási mozgalom hivatalosan meg­
indult ;

hogy azóta az országgyűlésen megal­
kottatott az egész ország összes törvény- 
hatóságaira s minden községére nézve az uj 
törvényhatósági és uj községi törvény, az 
utóbbi életbe is léptettetek;

hogy a honatyák már egy hónap óta 
családi tűzhelyeiknél pihennek: mégis mi a 
mi választásunkkal még addig sem értünk, 
h°gy tudhatnék, vagy csak sejthetnék: mikor 
fog egybeülni az igazoló választmány;

hogy nem csodálnánk, ha az ország sorsa 
függne szerény rendezett tanácsú városunk 
mostani községi választásától, vagy ha oly 
országra szóló alkotmányos ténykedésről volna 
szó, melyre legalább a kishitiiek, vagy egy­
oldalú s félénk, szűkkeblű pártpolitikusok 
ráfoghatnák, hogy méhében hordja azon 
gyenge szellőt, melynek lenge fuvallata az 
országos kormányzat szélkakasának farkát 
érintve az irányjelzőt nyugvó helyéből jobbra 
vagy balra kimozdítja s zavarólag hathat az 
ország belügyi kormányzatának azon ágára, 
melyet a törvény községi önkormányzatnak 
nevez és mely alkotmányos kife­
jezését a többség akaratának 
szabad nyilván ulásában találja 
m e g.“

Mindezekkel szemben mi türelmet 
ajánlunk.

Legyünk türelemmel!
Mert a várt orvoslásnak mulhatlanul 

be kell következnie.
Vegyük számba első sorban megyénk 

alispánjának hivatalos székhelyétől való tá­
vollétét, melyet annyi szerteágazó teendők 
által folyton igénybe vett és egész éven át 
nem szünetelő munkás fáradalmainak kipihe­
nésére használ.

E mellett tekintsünk vissza kissé a 
múltra is, melylyel szemben egészen uj ala­
kulásnak nézünk eléje. Ennek ildomos és 
tapintatos előkészítése időt vesz igénybe.

„Jó munka időt kíván.“
Már pedig mi az után sóvárgunk s ugy- 

szólva mindennapi imánkba foglalt hő fo­
hászkodásunk, hogy a munka, melyet három 
év előtt megkezdettünk s annyi kitartással 
folytattunk, most pedig eredményre juttatni 
óhajtunk, üdvös és jó legyen.

Mert tudnunk kell azt mindnyájunknak, 
kik sanyargatott városunk szebb és jobb 
jövője iránt lelkesedünk se célunk elé r- 
h élésén ek egyedüli biztosítékát 
a múlt embereitől való szabadu­
lásban véljük föltalálhatni, 
hogy nincs a fondorlatnak az a neme, meylet 
az illetők fölhasználatlanul hagynának a mi 
törekvésünk meghiúsítására és saját céljuk­
nak : a tovább maradhatásnak elérésére, — 
azt tartván a közmondással: „Kinek van 
ideje, van élete.“ („Qui habet tempos, habet 
vitám.“)

Ha tehát tudjuk is, hogy mily hallat­
lan visszaélést követett el az a városi köz- 
gyám a választói joggal azon minősithetlen 
cselekvénye által, hogy négy kerületben egy­
maga nem kevesebb, mint 360 és néhány 
kiskorú — illetve kiskorúnak csak állított, 
de valóságban talán tizedrészben sem kis­
korú — személy nevében szavazott; ha 
továbbá elismerjük is a közgyám uv eme 
szándékosan elkövetett durva jogsértésének 
azon horderejét is, hogy azon, az alkot­
mányos jogok egyik legfontosabbját s lvg- 
szentebbikét vakmerőén lábbal taposó tény 
kedése, mint a maga nemében páratlan, a 
lehető leggyorsabb orvoslásra és törvényes 
elégtételre hivja föl azokat, a kiket e rész­
ben a törvényes igazságnak kiszolgáltatására 
jogosított föl a törvény ; habár végül tud­
juk azt is, hogy a megoldásra váró kérdés 
oly egyszerű és oly világos, mikép arra nézve, 
hogy azon négy kerületben, melyekben a köz­
gyám ur ama jogtalan s erőszakos vissza­
éléssel párosult törvénytelen szavazást elkö­
vette, a választás helyben nem hagyható, — 
a kételyének árnyéka sem foroghat fönn s ez 
okból az igazoló választmányhoz, illetve a 
megye alispánjához intézett panaszunk, tár­
gyánál fogva, minden előkészület nélkül el­
dönthető : mind a mellett ne türelmetlen­
kedjünk s ne bizalmatlankodjunk, hanem 
bizzunk ügyünk igazságosságában rendithet- 
leniil, — az igaz ügynek győznie 
kell!

A mi pedig helyzetünket illeti, azokkal 
szemben, a kik eddig a város ügyeinek élén 
állottak s állásukhoz most is oly kétségbe­
esetten ragaszkodnak, e tekintetben teljes 
megnyugvást vélünk találhatni az intéző 
körök bölcs tapintatában, kik előtt mindazok 
után, a mik eddigelé megtörtént tények 
gyanánt állnak mindenki előtt, ma már kellő 
világlatban állnak azok, kik bennünk min­
den alkalommal hazugul a fölforgató ellen­
zéket mutatták be a felsőbb hatóságok előtt. 
Szolgáljon ezért nekünk elégtételül a meg- 
vesztegethetlen közvélemény, mely őket el­
itéi te, s a népnek múlt hó 20-ikán fölöttük 
kimondott verdiktje, azon népé, mely tőlük 
szabadulni óhajt és a mely évek tapasz­
talatai nyomán győződött meg arról, hogy 
nem jó kezekben van a város ügyeinek 
intézése. Tehát csak türelem!

Háziszerek a kolera ellen.
(Egy Oh. K. nevű zemplénmegyei hires orv»* í"ljegy­

zései után.
(Folytatás és vége.;

Már hogy az ily módon meghetegillt belek, mind­
addig, mig a levált hártya u bél nem képződik s a belek 
meg nem gyógyulnak, az ételek megemésztésére képtele­
nek, az könnyen érthető, s mégis mily nehéz a betegeket 
arra bírni, hogy kolerás hasmenésben . zenvedvén, semmit 
ne egyenek, még tiszta lev st sem.

^Hiszen ilyenkor minden tápszer, még a leghigabb 
is emészthetlen lévén, nemhogy nem táplál, de jelenléte 
állal a beteg belek csak ingere.lelvén, valóságos méreg.

S mégis az első ellenvetés, mit az orvos az éhezés 
tanácsára bet -géiől hall. legtöbb esetben az, hogy annyi 
tömérdek nedvet veszítvén a hasmenés által, elfog egészen 
gyengülni, ha semmit nem eszik: s ugyan boldognak érezze 
magát az az orvos, a kinek sikerül betegét arra rábeszélni, 
hogy ételt még szájába se vegyen.

A legtöbb beteg a szomszédok vagy hozzátartozói 
esztelen tanácsára jóllakik darával, főtt aszalt körtével s 
egyéb hasonló állítólagos hasmenés elleni szerekkel, s öli 
magát öntudatlanul, de önként. é< nagyon csodálkozik, 
hogy az orvosság, a mit az orvos rendelt, nem basznál.

A mondottak után ismételve adatik tanácsul, s 
minden ember ezt beszélje mindig kolerajárvány idején 
íelebarátjainak, hogy ha első hasmenés után ágyba fekszik a 
beteg és semmit sem eszik, legtöbb esetben elejét veheti a 
kolerának s megmenekedhetik a kolerának többi kínos je­
leitől, néha életveszélyes utóbajaitól, s talán a haláltól is, 
még egyéb orvosság szedése nélkül is.

De fájdalom, e két életrendi gyógyszabályt a leg­
kevesebb ember követi, orvosságot készségesen vesz be, 
akármily undorítót, de a mi legcélszerűbb, azt nem teszi.

Következik a harmadik, orvosságnélküli gyógyszabály, 
és sajnos, hogy ismét olyan, mit megint igen kevesen kö­
vetnek. s ha meg is teszik, rendszerint rostul teszik.

Ez a hideg borogatások alkalmazása az egész hasra.
Ha a hasmenés, dacára az ágyban fekvésnek és éhe­

zésnek. folyton tart, s mindinkább higabb, vizenyős sőt 
rizslészerü lesz, kitünően sikereseknek bizonyultak a hideg 
borogatások

E célra lepedőt össze kell rakni oly kicsire, hogy 
éppen az albast befödje, be kell áztatni hideg kulviz.be, 
ha van jég, jeges vízbe, s jól kicsavarva rátenni a hasra. 
De a borogatásoktól jó sikert csak úgy várhatni, ha azok 
folytonosan föl cseréltetnek a nélkül, hogy megmelegedjenek. 
Ezt órákon keresztül kell folytatni.

Ezek sikere gyakran annyira szembeötlő, hogy az 
azelőtti gyakori hasmenés sokszor az első borogatás után 
megszűnik.

A hideg borogatásokat folytathatni még akkor is, 
ha, dacára minden kezelésnek, a hasmenéshez még hányás 
is csatlakozik.

Mig a hasra hideg vizet alkalmazunk, azalatt a 
lábak köritlrakandók melegített téglákkal, kövekkel 
vagy egyéb tárgyaki al, különösen akkor, ha az; vesszük 
észre, hogy a beleg teste hidegülni s hangja változni kezd.

A hányást és émelygést valamennyi szer közül leg­
jobban csillapítja a jég, lm apró darabkákban nyeletjük a 
beteggel; tehát a gyomor és bélre külsőleg és belsőleg 
hideg alkalmazása tanácsos.

A jégnyelést és a has hideg borogatá-át mindaddig 
folytathatni, inig a kiürülések alább nem hagynak, vagy 
a beteg a kezelés dacára össze nem esik, a midőn a kiürü­
lések szintén rendszerint megszoktak szűnni.

Van még két szere a kolerának, mely nem gyógy­
szertárból való s melyet a betegség minden szakában és 
sokszor kitűnő sikerrel alkalmazhatni, a ez a szénsav és a 
fekete kávé. Az előbbit mindennemű savatiyuviz, tehát a 
szódavíz is, továbbá a pezsgőbor s a pezsgőpor tarta'mazza. 
s a mondott szerek pezsgésüket ennek köszönik.

Ha a savanyuvizek rendelkezésünkre á latiak, akkor 
az első hasmenéstől fogva azokat lehet és kell itatni a 
betegekkel szomjúságuk ellen, mely későbben, lm a kiürü­
lések gyakrabban ismétlődnek, igen gyakori és kínzó kezd 
lenni.

E szénsav-tartalmú vizek kiváló jó hatása több 
rendbeli. Ugyanis: 1. Hatalmas csillapító szerek a gyomor



izgatott, fájdalmas, émelygést és hányást előidéző idegeire. 
2. Leghatalmasabb izgató szerei a sok nedvesítés folytán 
besürüdott vérokozta rziv- és érverés lankadtságáuak. 3. 
Kitűnő hugyhnj 6 szerek. S mindezen jó tulajdonokkal 
bírnak a nélkül, hogy ártalmasak lehetnének.

Ha savanyu viz nines, pótolja némileg a pezsgöpor.
Hol pezsgöpor van, ott vau rendszerint orvos is, ki 

majd megszabandja használatának idejét, mind a mellett 
is megjegyezhetni, hogy az inkább ott van mér javaival 
hol a beteg kimerülésétől félni kell.

A savanyuvizek közül legtauávsosabb azokat hasz­
nálni. melyek különben vasasak is s aránylag kevesebb 
sókat tartalmasnak.

Ha vanak kéznél természetes savanyuvizek, azok 
azért teendők elibe a szódavíz haszuá'atának. mert ez 
utóbbi hibás készítés által néha még az egészségesnek is 
ártalmas lehet.

Vizet, na savanyu nincs, édeset annyiszor adhatni 
a betegnek, a hányszor kér, de az lehetőleg friss és hideg 
legyen.

A fekete kávét erősen és jó melegen szintén alkal­
mazhatni a kolera minden szakában, mindaddig, mig az 
azelőtt hideg beteg meg nem melegszik, s váltogatva lehet 
beadni a jégdarabkákkal.

Egyéb életrendi és háziszer nein igen van a ko­
lera ellen, kivéve azt. hogy a beteg körül a legnagyobb 
tisztaság tartandó s a szoba levegője folytonosan friss 
legyen

A tulajdonképeni gyógyszerekkel való gyógyítást 
illetőleg megjegyzendő, hogy a különféle baj kezdetén 
használtatni szokott s káros következmények nélkül hasz­
nából ó fodormenta, citromfű, szegfű, bodza, hársfavirág, 
orosz tliea. s más efféle theák forráz&tain kiviil, melyek 
az intő hasmenés ellen s a liidegü ni kezdő test felmelegí­
tésére akkor, ha hányás nincs jelen, megkísért hetük, (mert 
ha a hányás jelen van, azt többnyire még fokoznák is) a 
kolera ellen az orvosok által használtatni szokott sze­
rek legnagyobb részé nem lévén közömbös, pontos orvosi 
utasítás szerinti adagolást igényel, minélfogva óvatosan 
kezelendő s értelmetlen egyéneknek nagyobb mennyiségben 
egyszerre sóin ki nem szolgáltatandó.

A pórnép műveltség hiányánál fogva az észszerű 
utasításra ritkán ügyel s rendszerint a szélsőségekben jár, 
s vagy egyszer veszi be az orvosságot s ha rögtöni sike­
rét nem látja, abban hagyja s nyúl a kuruzslö-szerekliez, 
melyekben inkább bízik, mint az oivos tudományában; 
vagy be sem veszi, vagy végül, a mi legveszedelmesebb s 
mire számla an példa van, egyszerre veszi be mindazokat 
az orvosságokat, mik t neki egy-két napra, vagy több 
megbetegedés eshetőségére kiadatott, sőt végig járva a falu­
ban mindazokat a helyeket, hol gyógyszerek letétettek, 
mindenütt bevesz s törni aszerint jóllakik gyógyszer, el.

Mindezekre fitty, lmeztetni a pórnépet felebaráti kö­
telessége mindenkinek, ki javát szivén viseli, s anuáliukább, 
mert a nem orvos jóakarata tanácsát még inkább követik 
ilyenkor, mint az orvosét.

Különfélék.

Az a köz le m é n y ü n k, mely szerint 
a helybeli gör. kel. hitközség az egyház tanácsa 
hatáiuzata elleneve kölcsönt váltóra is adott, nem 
érinthette t. Nikolics pénztárnok urat, mert az 
illető nehezményező nagyon jól tudja, hogy a 
petiziárnok ur nem a maga jószántából, hanem az 
elnök utasi a sár a űzetett ki bizonyos összeget 
váltóra.

— Még két adat a kiskornak meg 
s z a v a z t a t a s a kerül elkövetett turpisság jel 
lemzesere. a) Kikirics János, jelenleg honvéd, 
apja el, pénze nincs az árvatárban, apja maga 
szavazott és Gombos mégis megszavaztatta nevé­
ben a közgyámot, b) Bakay Amália, két gyermek 
anyja, szüleitől maradt háznak egyedüli örököse, 
három évig járt közbe ügyének elintézését sür­
getve, térje szavazott az asszony birtoka után 
es Gombos még a közgyámot is megszavaztatta 
ugyanazon birtok után.

— A városi képviselők válasz 
tá s a k or elkövetett erőszakoskodás jellemzéséül.
A közig, tanácsos Plestity Markónak: Ha édes­
anyád eleiben volna, megszöknék Zentáról. — 
Meg az édes anya nyugalma sem szent, még a 
holtakat is háborgatják, csakhogy a tarkaházi 
éleinket tovább tengethessék.

— A. legszemrevalóbl) fiatal em­
berek közliI többen összeesküdtek, hogy tur- 
nürt viselő leányt nem vesznek feleségül. Ha az 
összeesküvők száma úgy szaporodik, mint a mikép 
megindult, akkor vagy sok leány nem megy férj 
hez, vaay sok turntir kassáltatik Mi az utóbbit 
óhajtjuk.

— Bran ova esky Milos és társainak 
figyelmébe. Ha talán elfelejtették volna, hogy a 
szabadelvű párti elnök őket ugató kutyáknak 
mondotta es Muszkaországba küldötte, és hogy 
erről az illető urak a Z. E. 1884. évf. 7. számá­
ban maguk állították ki a bizonyítványt, akkor 
emlékükbe visszaidézzük és kérdezni ‘ bátorko 
dunk, mikép tudják mostani eljárásukat az önér 
zettel és következetességgel megegyeztetni ?

— Beküld etett nro 1. Zenta, augusztus 
1. Tisztelt szerkesztő ur ! Cliilkó ur nyilatkozott 
s a „Hirlap-pal (szűr alatt) alaposan megpucol 
látott engem is „igen zártkörű“ táncmulatságá­
nak miatta. Erőnek erejével belevitt a krédóba, 
hát most már nyilatkozom én is. Az „igen zárt­
körű“ táncvigalomról szóló első hírnek (a má­
sodikról meg éppen dunstom sem volt) közzététe 
lére fólhivatván, készséggel juttattam azt a szer­
kesztő ur kezeihez, s midőn Chilkó ur a miatt 
vért, kívánt látni, habozás nélkül vállaltam el a 
felelősséget. Azonban Chilkó ur, bár nem a leg­
jobb lábon áll a Chateauvill rd féle „Essai sur le 
duel“ cimü nmvecskével, kifogott rajtam, zsebben 
fügét mutatott és ott hagyott a faképnél. Nem 
tudtam eddig, hogy Szegeden, az alsóvároson ezt 
nevezik valódi lovagiasságnak. Hát most már ezt 
is tudom s a szügedi ^ aprikán kívül megismer­
kedtem egy másik odavaló specialitással, a — 
futóhomokkal. Egyébiránt ünnepélyesen fogadom, 
hogy az egész dologban pártatlan vagyok, eszem 
ágában sem volt az „igen zártkörű“ táncvigalom 
miatt megapreheiulálni, Chilkó urat nem is isme­
rem és korteskedni nem a zsidók közt szoktam ; 
tessék elhinni! Bér gél Kálmán.

— „A töltésen tilos a gyaloglás.“ 
Ez a föl irat olvasható a csárdái ut korlátján. 
Hát mikor lesz szabad ? Még az 1884. év kora 
tavaszán elkezdték csinálni és ma sem kész a 
csárdái ut. Miért ? Mert Grundböck nem bir tég­
lát adni. De a 72 ezer irtot már elköltötték, sót 
vadbankós 25 ezer frtnyi kölcsönt is vettek föl. 
Ha semmi más bünük nem volna Mikosevics- 
Gombosnak, mint az ezen ut körül elkövetett 
visszaélésük, ezért is megértek arra, hogy őket 
a polgárok Grundbückkel együtt a városból ki- 
seprüzzék.

— Nagy hűhó semmiért. Kalmár An 
tál árvaszéki ülnök úrról azt a hirt terjesztették 
városszerte, mintha másnak szóló pénzküldeményt 
illetéktelenül fölvett s vele odább állt volna. Vé­
gere jártunk a dolognak s a szerzett meggyőző­
dés alapján konstatálhatjuk, hogy félreértés for­
gott fönn s Kalmár Antal ur részéről az egész 
dologban a legcsekélyebb inkorrektség sem kö- 
vettetett el. Ugyanis a nagyszebeni földhitel-inté­
zettől „Tek. Kalmár Antal ur Zenta“ címezéssel 
egy 562 fit 68 krral terhelt pénzeslevél érke­
zett az itteni postahivatalhoz, mely az ülnök ur 
nak lakásán kézbesittetett; a pénz átvételekor az 
ülnök ur Szliácsra utazóban lévén, a pénzt otthon 
letette s megindult útjára. Később kisült, hogy a 
pénzküldemény tulajdon képen Kalmár István An­
tal földmivelőnek volt szánva s a címezés körül 
hiba követte tett el. Az ülnök ur erről táviratilag 
értesiítélvén, nem késett a postahivatallal tudatni, 
hogy a pénz lakásán van; egyúttal fölhatalmazta 
a postahivatali főnököt, hogy azt onnan elvigy« ; 
ez azonban nem történt meg s igy a dolog meg­
oldatlan maradt folyó hó 5-ig, a mikor is az ül­
nök ur hazaérkezett és a pénzt illetékes helyre 
juttatta. A pénz letételét igazoló téritvény igy 
szól: „Alulírott ezennel elismerem, miszerint tek. 
Kalmar Antal arvaszéki ülnök úrtól a nevére té­
vesen címzett és általa átvett o. é. 562 frt 68 
krt a inai napon hivatalos minőségben hiány nél 
kül visszavettem. Zenta, 1886. augusztus 5. (P. H ) 
Lélek X ince s. k., m. kir. postahivatali főnök.“ 
Ennyit az igazság kedvéért

— Beküldetett nro 2. Tisztelettel 
alulírott fizetés ígérete mellett Mikosevics József 
ur által fölfogadott legboldogabb hajtsátok azzal 
az alázatos kérelemmel fordulnak a t. szerkesztő 
úrhoz, hogy panaszainknak b. lapjában helyet szó 
ritani szíveskedjék. Bennünket Mikosevics József 
ur két frt napidij fizetésének Ígéretével elvont a 
legnagyobb munkaidőben részkeresetünktől. Több 
Ízben azzal hitegetett, hogy teljesen ki fog ben­
nünket elégíteni. Midőn f. hó 3-án Ígéretének be­
váltására kértük föl Mikosevics urat, megtagadta, 
mivel a 800 frtos alapot fölváltani nem bírta, 
nekünk kilökést és bunk'ós-botot Ígért, ha vala­
melyikünk ajtaján bemegy. Második helyen alul­
írott 4 én ismét látogatást tett M urnái és 
kérte a jogos követelésünk kiegyenlítését, ismét 
kilökéssel fenyegetett. Mire második helyen alul 
írott kinyilvánította, hogy befogjuk öt, ;.z alispán 
nak mutatni és a helybeli bíróságnál porolni. M. 
ui bennünket 20 napon at hajszolt, napidijul 2 
ti tot Ígért, és most 12 napot akar beszámítani, 
most 40 frt helyett 12, majd 14 írttal akarja 
szemeinket kitörülni, szánkat betömni. Harmadik 
és negyedik helyen alulírottaknak a napidijon 
fölül még 20 írt borravalót, is Ígért M. ur, most 
azt válaszolta: nem nyertünk, azért nem kapnak 
semmit. Ha nem tetszik, kereskedjenek ! Mi szé­
pen megjártuk M. úrral. De neki is fog ütni a
fizetés órája. Maradtunk szerkesztő urnák _
Zentán, 1886. aug. hó 6-án, tisztelői: Kereszté­
nyi Antal, Földi Ferenc, Szabó Ferenc, id. Hor­
váth György, Horváth Antal.

— A kutya is, ha megszorítják, 
nagyot, ugrik. Mikosevics Gombosnak szorul­

ván a kapcája, fölfedeztek egy pillanat alatt 365 
árvát és leszavaztatták helyettük a közgyámot. 
De mikor az árvák kompetenciáját sürgettük, 
nem ismertek se égen, se földön árvát. Úgy lát­
szik, a közgyám könnyen szavazott le az árvák 
helyett, de kompetenciáim jogaikat érvényesíteni 
nem tudja, sőt meg sem kísérli.

— Egy öreg koldus f. hó 1-én 4 ikére 
zivatart és esőt jóso l. A zivatar teljesedett, mig 
az eső egy napot késett. Azt mondják, hogy a 
szállásokon több eső volt, mint a városban.

— Anökésa sziliek. Egy szellemes 
francia iró azt monda, hogy minden nő a saját 
egyéniségének megfelelő szint szereti. Oly höl­
gyeknél, kik narancs, amarant, vagy gránát színű 
sárga vagy zöld ruhákat viselnek, meglehetős 
bizonyossággal veszekedő és makacs természetre 
számíthatunk. Ne bizzunk azokban, kik a viola- 
szint szeretik, még kevésbé azokban, kik világos 
kalapot viselnek és kerüljük azokat, kik feketé 
ben járnak. E szint joggal nevezik kabbalisztikus 
nak, nagyon elmélyedhet az a borús, szerencsétlen 
gondolatokban, a ki fekete fátyollal és cifrasá­
gokkal jár. Fehér a határozatlan jellemek szine : 
a kik viselik, rendesen kacérok. Rózsaszínt oly 
nők választanak, kik túl vannak a huszonöt éven. 
Tizenhat éves fiatal leányok nem szeretik, inkább 
a sötétebb színhez fordulnak, mert nem gondol­
kodnak helyesen. Általában — mert hát sok a 
kivétel — a nők, kik a rózsaszínt kedvelik, élén­
kek, szellemesek, szeretetreméltóak, életvidorak, 
közlékenyek és nyoma sincs nálunk annak a 
szegletességnek, mely a sötét ruhájuaknál oly 
visszatetsző. Egszin kék a „szép“ asszony szine, 
ez a szin minden kornak jól illik. A kik ezt 
szeretik, többnyire szendék és gondolkodók. Ha 
szomorúak vagy boldogtalanok, szürke színbe 
öltöznek. Ez a szin a tűrő Ldkek kedvence, kik 
még sokkal frissebbek, semhogy tét Hői talpig 
feketébe burkolózzanak. A szürke átmeneti szin, 
közeledik a vigaszteli alarinkekliez. Lilasziube 
többnyire csak oly asszon.) ok öltöznek, kik egy­
kor szépek voltak, vagy még most is azok. Nyug­
dija a hölgyeknek, kik nagy diadalok után vonul­
tak vissza. Az anya visel iiy szinü kalapot leánya 
esküvőjén és a negyvenéves nő, ha látogatóba 
megy. Vájjon mit mondanak hölgyeink Balzac ez 
osztályozásához"? A divaté bizonyára ez ügyben 
is az utolsó szó. — Kérdi és válaszolja a Delire 
cen-nagyváradi értesítő.

Irodalom.

Megjelent a magyarországi és ausztriai 
orsz. képviselőválasztó kerületek térképe, szer­
zetté Kreith Béla gróf. E munka Ausztria-Magyar- 
ország összes választó kerületeinek politikai 
pártállását szemlélhetőleg, azaz oly módon tárja 
élőnkbe, hogy az a térképnek egyszerű áttekin­
tése után emlékezetünkben maradó tiszta tájéko­
zást nyerünk a birodalom mindkét felének poli­
tikai helyzetéről. Fölhívjuk t. olvasóinkat a mű 
pártolására azon oknál fogva is, mert szerzője — 
minden előfizető által e lenőrizhető, tiszta jöve­
delmének rá eső részét az orsz. magyar iskola­
egyesületnek adományozta. A térkép eddigi bevé­
teléből Kreith Béla gróf f. é. julius 30 án 100 
irtot küldött az orsz. magyar iskola-egyesületnek 
oly célból, hogy ez összeget az említett egyesü­
let egy B6v»1h-ii már régen égetően 
szükségessé vált első ma-y ar iskola 
alapítására fordítsa. (Ez összeg a Pesti 
Napló f. é. aug. 1. regg. számában lett nyug­
tázva.) A térkép választó kerületei a pártok sze 
i'int különböző színekkel vannak megjelölve, pl. 
a függetlenségi kerületek piios színnel, és min­
den kerületbe az illető képviselőnek neve bevan 
jegyezve, igy a zentaiban olvasható: Szabó 
zászló. A térkép kerületén pedig az összes kép­

viselők nevei, pártbeli minősége és kerülete föl 
vannak jegyezve.

Singer és W o 1 f n e r kiadásában Bpes- 
ten megjelenő az „Egyetemes Kegénytár“ XVII. 
kötete, mely magában foglalja Manuel Fernandez 
V. Gonzalet „Egy csontváz elbeszélése“ cimü 
regényét,, fordította Peterffy Díván Ára csinos 
piros vászonkötésben 50 kr.

„Az úri körökben“, regény, irta Hamil 
ton Aidé. (Singer és Wolfner kiadása, Budapest.) 
Ama nagy igények mellett is, melyeket ma már 
közönség és kritika a társadalmi regény iránt 
támaszt, a jelen mű bátran állja ki a próbát. 
Nemcsak mint érdekes olvasmány azok számára, 
kik az irodalom e fajában problémákat keresnek, 
habár a szerző látszólag — de, csakis látszólag 
—- nem foglalkozik ezekkel, hanem általában is 
mint kitűnő regeny ajánlható a jeles angol iró e 
munkája mindazoknak, kik a vonzó előadás, élethü 
jellemzés, ellentétek szembeállítása és e mellett 
érdekes meseszöyés kedvelői. A francia társadalmi 
eleinek számos ismertetése forog régóta közkézen



a magyar olvasóközönségben; az angol társadalmi 
«lettel, nevezetesen „a felsőbb tízezer“ életmód­
jával, alakjaival, jellemével körülbelül e regény 
ben fog először megismerkedni közönségünk," s 
ígi e kön) \, már szépirodalmi becsén kívül is 
mindenesetre sokak előtt érdekes lesz. A regény 
az Egyetemes Regénytár tizennyolcadik kötetéül 
jelent meg ; ára csinos piros vászonkötésben 50 
krajcár.

V a s ti e r e b e n összes munkáiból, melyet 
Mehner \ ilmos jóhirü könyvkiadó ad ki. inee 
jelent a 19-22. füzet, melyek a „Nagy idők. 
nagy emberek“ cimü korrajz befejezését, „A pö- 
iös atyafiak“ bekezdését es X as tiereben élet­
rajzát tartalmazza. A szöveg közé nyomott képek 
igen sikerültek. Egy-egy füzet ára 25 kr.

„Az olvasókör“ c. szépirodalmi regény 
f. irat VII. évf. 15 — 16. és az I. évf. 6. füzete 
megjelent, az első Richebourg Emilnek „A rejté­
lyes kéz“ cimü történeti regényének, a második 
pedig Born F. György „A narbonnei kastély“ c. 
történeti regényének folytatását tartalmazza. — 
kgy egy tüzet ára 25 kr. Kiadja Kormányos Róza 
Budapesten.

Káth Mór kiadóim.
Ráth Mór budapesti könyvkiadó vállalatában 

legújabban a következő művek jelentek meg:
1. Shakes pere színmüvei. Fordítják 

többen. Bevezetésekkel s jegyzetekkel ellátta 
t'siky Gergely. Javított kiadás. Közel 600 illusz­
trációval. Negyedik füzet. Egy füzet ára 40 kr.

2. Életemből. Igaz történetek. Örök 
emlékek. Humor. Útleírás. Irta Jókai Mór. Máso­
dik füzet. Ara 40 kr.

3. B. Eötvös József összes ni u li­
le á i. A karthausi. Kilencedik kiadás. Első füzet. 
Ára 40 kr.

4. Tu r g e n j e y összegyűjtött mun­
kai. I’unin és Baburin. Helena. Irta Turgenjev 
Iván. Második füzet. Ára 40 kr.

5. A törvényeknek elsőrangú szakférfiak által 
kommentált külön kézi kiadásai :

a) 1886. évi XXI. t. c. A törvényhatóságok­
ról. Jegyzetekkel. Utalásokkal és magyarázatok­
kal ellátva az elméleti s gyakorlati téren elismert 
szaktekintély által. Ara 50 kr. Németnyelven is.

b) 1886. évi XXII-ik t. c. A községekről. 
Ugyané szerzőtől. Ára 60 kr. Németnyelven is.

c) 1886. évi XXIII ik t. c. A közigazga­
tási tisztviselők, a segéd- és kezelőszemélyzet 
tagjai elleni fegyelmi eljárásról. Ugyané szerzőtől. 
Ara 20 kr.

d) 1886. évi XX. t. c. A népfölkelésről. Ugyané 
szerzőtől. Ára 20 kr.

A minden — betűvel fog'alkozó — ember­
nek szükséges könyvből, a líis Lexikonból meg­
jelent a XI. füzet a Pallas Írod. s nyomd, részv. tár­
saság kiadásában, mely magában foglal Sárosy— 
Szoíizmusig előforduló szók magyarázatát, ezen 
fölül képekben föltünteti az arabs, indus, maori, 
papua, niam-niam (emberevö), hottentot, szulu- 
katfer embert, a monérák életfolyamát, az emberi 
fejet és csigolya csontot és ha akat. Előfizetési ára 
mind a 12 füzetre 3 frt, egyes füzet ára 30 kr. 
Megrendelhető könyvkereskedőinknél is.

CSARNOK.
A rómaiakhoz.

<$u. Her. Flac. carm. lib. III. ode YI.)
Pályadíjnyertes fordítás. 

Méltatlanul bár, bűnhődő! őseid 
Hibáiért, mig istenid oinladó 

Szentélye és füst lepte képe
S temploma romjaiban bevernek.

Mert nagy hatalmú isteneink keze 
Emelt a porból fül a magasba, mely 

Ha megveteti ük, meny dörögve
S jta le, tünkre tevén hatalmunk

Hiszen Monaeses és Pachorus hada 
ley Vert meg egykor már avatatlanul 

Minket, díszünkben tetszelegvén 
A diadalmi öröm hevében

Majd a viszálytól dúlt haza aethiop 
Hajóhadaknak nagy sokaságitól 

S a dákok íjász nemzetétől 
Szenvedő öldökölő csatákat

A bűnbe sülyedt kor fia meggy aláz 
ügy házaséltet, mint nemet és rokont,

Mely fajtalanságból eredt szenny 
így a hazára kihat s a népre

Örvend a serdült szűz, hogy a jóni tánc 
Tévé kccsesbé mozdulatában és 

Bűnös szerelmet főz agyában 
Még kicsi, gyerim-kies korától.

í.s nem soká, a férj borozása közt,
Ledérkedik, nem nézve ki rész sül 

Sebtében a tiltott gyönyörben 
Fekete szárnya alatt az éjnek.

Sőt nyíltan is, a férj tudatával él 
Az alka'ommal, kérje kereskedő,

Csábítsa bár h spán, hajós, ki 
Kincseivel pazarul jutalmaz.

Nem ily szülőknek gyermeke feste be 
Pún vérrel egykor tengereket s ölé 

Meg a vitéz Pyrrhust, kegyetlen 
Autiochust s a nagy Anuibal hőst;

De egyszerű, harc vad riadalmihoz 
Szokott szülőknek férti utóda, ki 

Nem restelé munkálni földét
S anyja parancsolatát követni:

Mihelyt elübujt a nap a begy mögül,
Már ü vidáman szánta a hegy alatt 

Ballagva az ökrök nyomában,
S igy foly a munka vígan napestig.

Romlott idő! Hogy sújthatod igy fajunk?
Mint ősatyáink korcsivadékai

Elsatuyulánk s mi is fogunk majd 
Nemzeui még nyomorubb utódot.

C z a b a f i János.

Hasznos tudnivalók.
Álmatlanság ellen. Egy angol orvos 

érdekes fölfedezést tett, rájött, hogy a vöröshagyma 
igen kitűnő altató szer. A tudós orvos ugyanis 
álmatlanságban szenvedett, s minthogy a narko- 
tikus szerek kóros hatásáról bó tudomással bírt, 
ártalmatlan aitató szerek után nézett. Sok min­
denfélét megpróbált, végre a vöröshagymával tett 
kísérletet, s ime kitünően aludt tőle, sót szépeket, 
is álmodott. Most aztán úgy eszi a hagymát, 
mint akár az almát, s betegeinek is javasolja. 
Persze nem mindenki adja reá magát, hogy es 
teukiiit nyers vöröshagymát egyek, a főtt vörös­
hagymának pedig már nincs oly altató hatása, 
mint a nyersnek. A bajon úgy lehet segíteni, 
hogy friss vöröshagymát finoman összevagdalunk, 
azt egy pohárba teszszük és jó pálinkát öntünk 
reá; a pohár álljon 8—10 napig mérsékelt meleg 
helyen, aztán mennyiségben szűrjük le a levet 
és adjunk hozzá tetszés szerinti főtt cukornedvet. 
E keverékből 1-3 kávés kanállal kell bevenni 
estéukint az álmatlanság ellen. Ez sem nagyon 
júizü ugyan, de mindenesetre kevésbé kellemetlen, 
mint a nyers vöröshagyma, és ezenkívül a tavaszi 
katarrhusok, u. m. köhögés, nátha, torokfájás, stb. 
ellen is igen hasznos. Z. és V.

*

Uj szer a migraine ellen. Cuttierez 
1879 ben önmagán kisértette meg először a mig­
rén ellen a szalicilsavas nátron használatát s 
meglepetéssel tapasztalta fájdalmainak gyors 
megszűnését. Azóta e szert csaknem csalhatatlan 
eredménynyel használja a migrén ellen másoknál 
is. Egy negyedóra alatt kétszer 1.5 grammnyi 
adagot ad be. Közönségesen már az első dózis 
javulást idéz elő. Ha a gyógyszert többször kell 
használni, csekély opium vagy morfium keverte- 
tik hozzá.

*

A szív munkája. Ki van számitxa kellő 
műszaki alapossággal, mennyi eró volna haszno 
sitható, ha a szív, ezen eszményi kis örök motor, 
nem a szivkamrában, hanem valamely iparmühely- 
ben működnék. Minden szivdobbanás alkalmával 
az emberi szervezet szivattyúja 6 uncia vert, lök 
ki és be ; ez az erő egyenlő 15 lábnyi nyomással 
egy négyszög hüvelyben. Minthogy a szív 24 óra 
alatt 100,800 dobbanást tesz, ez idő alatt annyi 
munkát tesz, mintha egy tonna (20 mázsa) súlyt 
120 láb magasra emelne. Egy 70 éves ember 
szive, mely 12 uncia súlyú izomliusból áll, egész 
élete alatt átlag 2,500.000,000 dobbanást tesz, és 
pedig majdnem teljes szabadossággal oly helyen, 
a hol semmiféle javítás és olajozás sein lehetséges.

*

Patkányok és egerek ellen. Két 
mély tányért vesztik ; az egyikét liszttel, a mási­
kát vízzel megtöltjük és egymás mellé állítjuk 
azon helyre, a hol ezen utál »tos és nagy kárt 
okozó hívatlan vendégeink mutatkoznak. Hivat 
lan vendégeink ebből enni s inni fognak és más 
napon pajtásaikat hívják a lakomára. Ily módon 
a liszt több napokig minden keverés nélkül nyuj- 
tatik nekik, a mig egészen biztosan érzik magu­
kat. Ezután a liszt súlyához képest félig égetett 
és porrá tört gipszszel összekevertetik. A vízzel 
telitett tányér vagy más lapos edény ujouan friss 
vízzel fölállítandó. A patkányok és egerek ezen 
keverék lisztből most már bőven étkeznek és 
szomjúságukat oltandó, a vízből sokat fognak

inni. A gipsz megkeményedik a patkányok és 
egerek beleiben s a pátosztos Ínyencek halálát 
okozza.

Gabonapiac.
Budapesten. Mérsékelt kínálat és kedvező 

vételkedv. Búza 7.60-8.37. zab 6.10—6.50. Zeu- 
tán: búza 6.80—7.60 zab 5.30—5.70. m. m.

N y i 1 í í é r.
2ST 3rIla,t3s:oz:a.t.

Azon d .nagözliajózá i jegy-lyukasztót, dijnokot, vagy 
nem is tudom, mily titulussal bírót, ki mult szombaton, 
vagyis július hó 31-én Flesvli Gáspár, Heitmann Ferenc és 
több urak társaságában engem oly szemtelen rágalommal 
illetett, ezennel fölszólítom, liygv Ígért bizonyításaival 
annál is inkább rukkoljon ki. minthogy mindaddig, mig 
azon rágalmait, melyeket oly piszkos és hozzá illően 
elég szemtelen módon rám szórt — a volt társaság előtt 
be nem bizonyítja vagy vissza nem vonja, aljas rágalmazó­
nak és gyávának nyilvánítom

Zenta, 1886. évi attg. hó 4-én.
K r a s * 1 József, m. k.

Felelős szerkesztő : Keitmann Ferenc.
Kiadótulajdonos: a „Zeutai függetlenségi kör."

Hirdetmény.
Egy knkoricagóré, 2 öles, házamnál bár­

mely órában eladó.
Merényi Dezső,

ügyvéd.
6586/1886.

Árverési hirdetmény.
Alulirr kikit dött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré tes7j. hogy a zentai 
kir járásbíróság 6586. sz. végzése által a Zentavidéki tak. 
pénztár javára i I. Székiii Ferenc zentai lakos ellen 300 frt 
toké, ennek 18hő év december hó 18-ik napjától számítandó 
6°/o kamata és eddig összesen 42 frt 33 kr perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával bi óilag lefoglalt és 249 írtra becsült házi b tu okból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Me y árv. résnek a 1586/1886. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Zrután alperes 
lukasán leendő e.-zközlésére IMHG-ik óvi augiitsz,- 
♦ iif* hó 13-1 k napjának d. e. 8 órája határidőül kittizetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t.-c 107. ij-a értelmében, a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX t.-c. 108. ipában megállapított föltételek sz rnt lesz 
kifizetendő.

Kelt Zentán, 188 s. évi augusztus hó 3-án.
Relink Andor, kir bir. végrehajtó.

Nézetem ír. J. G. POPP ír Bécsien
cs. kir. udv. fogorvos

száj-kozmetikájáról,
Budapest, 1879. szeptember.

Az igazság érdekében ki kell nyilatkoztat­
nunk, hogy valamennyi száj- és fngkozmetikát. me­
lyet a kutató jelenkor úgy Becsben, mint a vidéken 
az egész birodalomban forgalomba hozott, nálunk
Popp Anatherin szájvize, fogpasz­

tája ós pora
elhomályosított és háttérbe szorított. Ezek a I ozme- 
tikák nálunk nélkülözhettél! tuiletteszetek lettek, 
melyek minden lléposstályban tért foglaltak : koz­
metikák. melyeket 10—20 év múlva is épp oly gyak­
ran fognak keresni, mint most Or osnink "oly sze­
rények, hogy semmi hasonló szert föltalálni nem 
akarnak, miután tudják, hogy azzal mire sem men­
nének, annál kevésbé, miután az. összes Popp féle 
kozmetikák, első magyar orvosaiul, és fogászaink 
nyilatkozatai szerint, azok jól megvizsgált és 
jónak talált tudományos sikerű szerek, melyek 
fültalálöjuknak jótékony Itatásuk altul becsületére 
válnak.

Ilkó Nfmagánzó.
Ezen jeles tulajdonságai következtében min­

denütt, még Németországban, Svájcban, Török­
országban. Amerikában, stb is elismeréssel talál­
kozó szájvíz friss minőségben kapható Zentán: Kup- 
kay ti. és Mtttsy M. gyógyszerészeknél és Jukolits 
M. kereskedőnél, Adán : l’avlovits V. gyúgys erész- 
nél, Topolyán : Ratlány B. gyógyszerésznél. Moho­
ly on : Kiss A. gyógyszerésznél, Makróiban : Nagy B. 
gyógyszerésznél, Kun-Hegyesen : Kiss T. gyógysze­
résznél.
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Árverési hirdetmény.
Árvi rési fültéMok. Melyek alapján a néhai Mól

nár (>nbor Jnnow én neje Iliin Katalin volt
nemei lakosok hagyatéki tömegéhez tartóié s Zenta város 
határában fekvő iugatlanságok nyilvános árverésen elfog­
nak adatni. Árverés tárgyát képezik: 1-szür. A zentai 320, 
-z. tjkvbeu A f 8854. hrsz. a. fölvett .r>2 h. 530 □ ■öl 
szállási szántóföld, kikiáltási ár osztr. ért. 11,400 Irt, szóval 
tizeuegyexernégyszáz frt, ugyancsak a főúti számú tjkvhen 
8856 a hrsz. a fölvett 2 h 1200 □-öl szántóföld, kikiál­
tási ára tiOU frt. szóval osztr ért. hatszáz forint, ugyan­
csak az említett számit tjkvhen 9798, b. hrsz. alatt fölvett
2 h. 630 (_-öl szántóföld, kikiáltási ára 450 frt, szóval
osztr. ért. négyszázötven forint A zentai 3375 sz. tjkvhen 
hsán hrsz. fii vett 5 h. 800 □-öl szántóföld, kikiáltási ára 
1200 frt. szóval osztr. ért. ezerkétszáz forint. A zentai 
4531. sz. tjkvhen 6855 b. hrsz. a fölvett 1 h. 601 Q-öl 
szántóföld, kikiáltási ára 350 frt, szóval osztr ért. három­
százöt ven forint A zentai 4"-30. sz. tjkvhen 8855 5. hrsz. 
a. fölvett 2 h. 1200 □-öl szántóföld, kikiáltási ára 600 
frt. szóval ősz r. ért. hatszáz forint. Megjegyeztetik, misze­
rint a föntebb elsorolt üss,es iugatlanságok két egyenlő 
részben fognak eladatni s az egyenlő részek kiliasi- 
tasa mérnökileg fog eszközöltetni. 2 szór. A zentai 4125. 
sz. tjkvhen 8068 b. hrsz. a. fölvett 2 h 1200 □-öl 
szántóföld, kikiáltási ára 600 frt. szóval osztr. ért. hat­
sz az forint 3-szor. A uéhi.i Molnár Gábor János és neje 
Bűn Katalin hagyatéki vagyona után a járásfölosztás 
folytan kihasított s a középjáráson fekvő s 15,896. hr z 
a. fölvett 699 □-öl szántóföld kikiáltási ára osztr. ért. 70 
fit. szóval hetven frt. 4-szer. Megnevezett öriikhagyék hagya­
téki vagyonuk után a járásfölosztás folytán kihasított 
- a küzépjáráson fekvő 15.3 .5. hrsz. a 13 727 □-öl, vagyis 
6 lánc 527 □ ül szántóföld, kikiáltási ára osztr. ért. 1850 
fii. s óval eze nyolc zázütven forint. 5-szür. Ugyancsak 
nevezett örökhagyók hagyatéki vagyonuk után a járás 
fölosztása folytán kihasított s a középjáráson fekvő 15.354. 
hrsz. 26,400 □-öl, vagyis 12 lánc szántóföld, kikiáltási 
ara 3- 00 frt. szóval osztr. ért. háromezerhatsznz frt 6-szor. 
A zentai 3758 ,-z tjkvbeu3635. hrsz. a. fölvett 2 h. 1200 □-öl 
szántóföld, kikiáltási ára osztr. ért 600 frt, szóval hatszáz 
frt. 7-szer. A zentai . . . . sz tjkvhen 3704. hrsz. a. f ii­
vett 2 h 1200 □ ül szántóföld, kikiáltási A’a osztr. ért. 
övi) Irt. .-zóval hatszaz forint. 8-szor. Nevezett örökhagyók 
hagyatéki vagyona után a járásfölosztás folytán kihasí­
tott 16.497. hrsz. a. fölvett 2065 □-öl, vagyis 1 h. 4 5 
_-ül belső szántóföld, kikiáltási Ara 300 frt, szóval osztr. 
ért három- áz forint. 9-szer. A zentai 320. sz. tjkvhen 
6946 hrsz. a í- Ivett 2072 -öl, vagyis 1 li. 472 -öl 
föld. felerészben kaszáló, felerészben pedig szántóföld, ki­
kiáltási ; re. 300 frt. szóval osztr. ért. háromszáz forint. 
10-szer. A z ntai .... sz. tjkvhen 432—433. hrsz. és 
326 ö. i számú s az Árpád-utcában fekvő s 406 □-ül 
Lehelekkel hi ró lakház, kikiáltási ára osztr. ért. 1500 frt, 
szóval ezerötszáz forint. 11-szer. A zentai .... sz., 
tjkvbeu 434—335. lírsz. és 327. ö. i. sz. 340 □-ül bel­
telt kkil bíró s ugyancsak az Árpád-utcában fekvő lakház 
kikiáltási ára o.-z.lr. ért. 6C0 frt, szóval hatszáz forint 
Megjegyezte tik miszerut az elsorolt összes iugatlanságok 
mérnökileg tiilmérettek s az elsorolt térmennyiségeknek 
találtatván, róluk térrajz készíttetett. Árverési határ- 
mi V INNI», évi augiiH/.tiis hó 8-ik napján, 
esetleg ha az. árverések ezen napon be nem fejeztetnek, 
ugyanezen hónap 15. és 22 ik napja. Az ár ve és a város­
házánál Merényi Árpiul ár-.iszéki ülnök hivata'os 
helyiségében mindenkor délelőtt lO órakor kez­
dődik s a délutáni órákban is folytatta!ik 
kivéve a 15,354. brszámu 12 lánc járásosztási jutalék, a 
15. 55 hrsz. 6 lánc 527 □-öl járásosztási jutalék és a 
15,896. hrsz 699 Q-öl járásosztási jutalék árverését, me­
lyeknek eladatása a helyszínén, vagyis a közé pjár ásón 
fog; eszközöltetni. — Árverezni óhajtók tartoznak a 
föntebb kitüntetett becsárak 10°/„-át az árverés kezdetén 
az árverést foganatosító Merényi Árpád árvaszéki ülnök 
kezeihez készpénzben vagy elfogadható értékpapírokban 
letenni, a legtöbbet Ígérőnek, vagyis a verőnek bánatpénze 
visszatartunk s a véle ár utolsó részletébe fog betudami. 
A többi árverezők pedig bánatpénzüket elismervény mel­
lett visszakapják. Vevők tartoznak a vételárt két részlet­
ben. úgymint a vételári összeg felét az árverést jóváhagyó 
g vámhatósági végzés kézbesítésétől számítandó 30 nap alatt, 
másik felét pedig ugyancsak a végzés kézbesítésétől számí­
tott 60 nap ala t Peczárszky György városi közgyám ke­
zeihez. illetve Zenta város árvatárába befizetni. — Vevők 

tv általuk megv -tt ingatlanság birtokába és használatába 
csakis a vételár teljes lefizetése után lépnek Ha a vevők 
a vételár lefizetést kötelezettségének a rendes határidőben 
pontosan eleget nem tesznek, azon esetre bánatpénzüket 
elvesztik s az ö kárukra és veszélyükre újabb árverés fog 
tartatni, melyen a kérdéses ingatlanság a becsáron alól is el 
fog adatni s a vételári különbözeiét tartoznak megtéríteni, 
esetleg ezen összeg rajtuk pör utján fog behajtatni.

Az elsorolt iugatlanságok az első, vagyis a föntebb 
kitett határnapokon csakis a bccsáron fölül fognak el- 
adatni. — S ha netán az első árverés nem sikerülne, a 
későbbi árverés hirdetményileg fog közzétételül.

Az árverés tárgyát képező iugatlanságok átiratáéi, 
bélyeg- és százalék! költségei vevőket terheli, mely összegeket, 
kivéve a százalék! költséget, tartozntk a vevők az árverést 
tógán at ősi tó árvaszéki ülnök kezeihez árverés után letenni-

Kelt Zentán, 1886. évi július hó 18-án.
___ Konibon 4>úhor, polgármester.

761 1886. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. tj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zentai 
kir. járásbíróság 6506. számú végzése által Böhm Jakab 
végrehaj ató javára Kaszap András és társai ellen 17 frt 
18 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 655 írtra be­
csült 2 ló, 1 kocsi, lószerszám, búza és 4 lóerejü cséplő­
gépből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 1 30 / 885. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Allan a köznóg 
házánál leendő eszközlésére 18H6. évi auguisz 
tu» hó lO-ik napjának d. e. 8 órája határidőül ki- 
tüzetik és alihoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett, ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. g a értelmében az 
legtöbbet Ígérőnek oecsárou alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-áhan megállapított föltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zentán, 1886. évi július hó 29-ik napján.
líra un Soma, kir. bir. végrehajtó.

445/1686. sz.

Árverési hirdetmény.V
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi XL. t.-c. 

10.’. £-a értelmében ezennel közli n-é teszi, hogy a zentai 
kir. jári-biróság 732. szánni végzése által Sárkány testvé­
rek javára Schlögl Zsuzsanna ellen 1-6 frt 40 kr tőke. en­
nek 1885. évi okt. hó 2--ik napjától számítandó 6% kamatai 
és eddig összesen s3 frt 20 kr perköltség követelés erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróila r fölül­
foglal és 15 <4 frt 50 krra becsült szobabútorok, borok és 
egyébből ál ó ingóságok ny Ivános árverés utján el a atnak.

Mely árv résnek a ,7865 1886. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis lilán vége. nzí’ii- 
vetlett üzletlielylsőgvbeii leendő eszközlésére 1886. 
évimig, hó 14-ik napjának d. e. 8 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel elv meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881 évi LX. t-e. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vétel ira az 1881. évi 
LX. t.-c. los. íj-ában megállapított föltételek szerint Lsz 
kifizetendő.

Kelt Zentán, 1886-ik évi aug hó 4-ik napján.
Kácz látván. kir. bir. végrehajtó.
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A I , • , I l 1 ' GYÁR; Vili., óriás-ntoa 41. tömő-

Gazdasági gépek nagy raktára. ■4a/ii?“iÄ5.:i.T"' K"r",í
gggh Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

i*epe»i-ut sarkán.

r
KltHntettetett;A gráozl 1880. évi őre*, kiállításon elismerési oklevéllel.

A trieszti 1882. évi kiállításon bronz-éremmel.
A bécsi 1883. é. nemzetk. gyógyszerész, kiállításon ezüst-éremmel. A torónt ál-megyei gazdas. kiállításon 1884-ben ez. díszoklevéllel. A budapesti 1886. évi érsz. kiállításon a nagy éremmel 

haladás- és versenyképességért. ""
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hazánk egyik legszénsavdúsabb

SAVANYUVIZE
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál « a gyomornak az idegrendszer bántalmain 
alapuló bajaiban. Általában a víz mindazon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi 

élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Kiziírdlasos
főraktár Edeskuty L. m. kir ii.lv. 

sziiliitón.il 
Budapesti!.
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Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fűszer kereskedésben és vendéglőben.

Az 1885-ik évi elszállítás

1.800,000
Zvnlfin kapható : Buchwald József, Hegedűs Dániel, Mester Lajos, 

Nicolits M., Schambach Emil és Zettin József uraknál.

Szeged, 1886. Engel Adolf (ezelőtt Burger) könyv- és kőnyomdai műintézeteből.


